
EBI

'

S

SZENTESI Dolgozó paraszt!
Csak egyetlen őszinte 

szövetségesed van: Az ipari 
munkás. Ahogy Te segíted ót 
kenyérrel, úgy segít Ö Téged 
iparcikkekkel és politikai 
erejével.

Kéz a kézben előre!HBVU
ARA: 60 FILLÉR.IV. ÉYFOLVAM, 197. SZÁM. SZERDA, 1948 SZEPTEMBER 1.

Munkabeszüntetésekkel követeli 
a francia nép a demokratikus kormányt

Schuman már elkedvetlenedett . . .

tárcái Mayemak, ő azonban ezt visz- 
szautasí tóttá. A francia közönség 
százezrei tiltakozó ívek aláírósávaJ, 
küldöttségekkel és munka megszün­
tetésekkel követelik a demokratikus 
kormányzat felállítását, a munkabé­
rek felemelését és az árak csökken­
tését. Tömegfelvonulások és tünteté­
sek zajlanak le. Számos városban a 
kommunisták és a szocialisták együt­
tes határozati javaslatokat fogadtak 
el és írtak alá közösen, táviratokat 
küld tek Au ríni köztársasági elnök­
höz, amelyekben demokratikus kor­
mányt követelnek.

ígéri a községi választások októberi 
megtartását. A radikálisok ugyanis 
a választástól politikai helyzetük 
megerősödését 
legnagyobb gondja, a pénzügymi­
niszter személyének 
Hétfőn délelőtt felajánlotta ezt a

Kedden este lép Schuman, francia ha a hatalmat egyszer kiadják a
miniszterelnök a parlament elé, hogy kézből, aligha nyerhetik mégegyszer

kormányalakításhoz felhatalma- vissza. Kemény alkudozások folynak 
zást kérjen. Jói értesült parlamenti a kulisszák mögött a radikális párt 
körök szerint hétfőn este Schuman támogatásának megnyerésére. Schu­

man szerint a radikálisok csak ak­
kor hajlandók támogatni, ha meg-

a
várják. Schuman

kiválasztása.elkedvetlenedett és azon a ponton 
volt, hogy visszaadja megbízatását, 
mert nem tartotta terveit megvaló­
síthatónak. Csak az utolsó percben, 
a MRT vezetőségének rábeszélésére 
határozta el, hogy elfogadja a jelö­
lést. Schuman egyáltalán nem látta 
biztosnak, hogy megkapja a képvi­
selőháziéi a kormányzáshoz szüksé­
ges 310 ..szavazatot, A kedd reggeli 
órákban csak a MRT rés-zvétele a 
kormányban és támogatása volt biz­
tos, Ami a szocialistákat illeti, hely­
zetük igen kényes s a párt most vál­
ságos órákat él át. A képviselők egy 
része semmiképen sem akar a meg­
alakítandó kormányban résztvenni, 
mert fél, hogy a kormány intézkedé­
sei még jobban megingathatják a 
párt egyre csökkenő népszerűségét. 
Mások szerint viszont attól fél, hogy

A kitűzött határidő előtt fejezték be 
az államosított iskolák helyreállítását

Az iskolák államosításáról szóló tő: 
vény életbelépte után a kormányzat és 
a társadalom egyaránt megmozdul".. 
hogy az elhanyagol: volt egyházi isko­
lák épületeit mielőbb helyreállítsák, 
az ipari dolgozók, valamint a paraszt­
ság a ,,Dolgozók az iskolákért" moz 
galom keretében vállait önkén;e mun. 
kájával járult hozzá az iskolák h lyre. 
állításához, de ugyanakkor a kormány 
is minden elkövetett, hogy az itito'a. 
év megnyitásakor minél több ujonnin

helyreállított, vagy kijavított isko'aé- 
pület várja a tanulóifjúságot. Az épi 
'és és közmunkaügyi minisztérium >u 
gusztus 31 éré ös.zehivta az építés és 
közmunkaügyi igazgatóka'. hogy jelen, 
test tegyenek az államosított egyházi 
iskolák helyreáll! teáról. A jelentések 
összesítése után igen kezdvezó kép 
bon takozik ki 
és az építésügyi sz.rvek munkáján.',). 
Julius közepén 572 egyházi iskolai 
munkálat vette kezdetét

Ezeket a munkálatokat 560 isko­
lánál az előirt határidő előtt már 
be is fejezték. A hátralévő 12-ből 
7-nek a helyreállítása a tanítás 

megkezdéséig befejeződik.
A fennmaradó öt iskola helyreállítási 
munkálatait, amelyeket különböző ne­
hézségek miatt később kezdtek meg, 
még szeptember folyamán befejeződik 
anélkül, hogy ez&t a munkálatok a ts. 
ni Üss megkezdésében
okoznának.

helyreállítás ütemérőla

fennakadást

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt 

légáramlással jobbára derült marad a« 
égbolt. Erős éjszakai lehűlés, a nappali 
hőmérséklet 20 fok fölött lesz.

Csongrádmegye kihívta versenyre Csanádmegyét 
az őszi szántás-vetési munkák időbeni elvégzésére

Nagy-fontosságú értekezlet volt 
tegnap a megyeházán. A vármegyei 
Gazdasági Felügyelőség és Népi Bi­
zottság összehívta a vármegye terü­
letén dolgozó gazdajegyzőket, járási 
főtitkárokat, jegyzőket, főjegyzőket, 
majd a főispán és alispán részvéte­
lével megbeszélték a tennivalókat az 
őszi mezőgazdasági munkák megin­
dítása érdekében.

A bizottság megállapította, hogy 
az elmúlt esztendőben a termelési 
verseny keretében elvégeztük ugyan 
a mezőgazdasági munkákat, de 
ugyanakkor azt is megállapította, 
hogy a vetések terméseredménye 
nem volt kielégítő már azért is, hogy 
nagy mértékben el volt hanyagolva a 
vetőmagtisztítás és csávázás. Éppen 
ezért, az értekezlet elhatározta, hogy 
nündent megtesz annak érdekében, 
hogy az idei őszi vetéseknél tisztított | végzésére.

és csávázott magvak kerüljenek a 
földbe. A demokratikus kormányzat 
is segítségünkre siet ebben a nagy 
munkánkban és gépegységet bocsát 
Csongrád megye rendelkezésére, me­
lyeken keresztül a nedves csávázási 
bonyolítják le.

A bizottság egyhangú lelkesedéssel 
tudomásulvette a kormányzatnak az 
őszi szántás és vetésre vonatkozó 
rendeletét, amelyet Újvári Sándor 
gazdasági felügyelő elvtárs ismerte­
tett, majd utána Borbás Lajos elv- 
társ, a népi bizottságok és a köz- 
igazgatási szervezet közös munkájá­
ról tartott tájékoztató előadást.

Végül határozati javaslatot foga­
dott el a bizottság, hogy Csanád 
megyét kihívja versenyre az 
szántás-vetési munkák időbeni el-

Az orvosszakszervezettel való egyesülés 
mellett foglalt állást az 

egészségügyi alkalmazottak kongresszusa
Sándomé, pénztámok Kiss Mária.

A közgyűlés végűi határozatot fo­
gadott el, amelyben felszólítja a 
szakszervezet vezetőségét, hogy

kezdjen tárgyalásokat a Ma­
gyar Orvosok Szabad Szakszer­
vezetének vezetőségével a két 
szervezet egyesüléséről. Ki­
mondja a határozat, hogy a 
szakoktatás fejlesztése terén 
mindent el fognak követni és 
felszólítja a szakszervezet veze­
tőségét, hogy továbbra is köves­
sen el mindent az egészségügyi 
dolgozók életszínvonalának eme­

léséért.

Az Egészségügyi Alkalmazottak 
Szabad Szakszervezetének kongresz- 
szusa vasárnap folytatódott. A mi­
niszterelnök nevében dr. Pesta Lász­
ló államtitkár üdvözölte a kongresz- 
szust és 22 kiváló egészségügyi dol­
gozónak érdemrendet nyújtott át, 
utána Horváth Mihály, a Szaktanács 
főtitkárhelyettese 18 egészségügyi 
dolgozónak a ,,Kiváló munkáért“ 
jelvényt nyújtotta át.

Ezután megválasztották az uj ve­
zetőséget : elnök Földes Aliz, fótit-, 
kár Herczeg Judit, szervezőtitkár 
Szabó Lajos, vidéki titkár Remsey

őszi

15 vagon korpát osztanak szét 
a megyében

A Megyei Közellátási Felügyelőség 
az UFOSz szervezeteknek vármegye- 
szerte hét és fél vagon korpát utalt 
ki. Ugyancsak hét és fél vagon korpát 
kapnak a vármegye összes községei is. 
Ez a 15 vagon takarmány nagyon elő­
mozdítja az áilajt tenyésztést, különösen 
a tehéntartást. Á Közellátási Felügye­
lőség ilyen módon próbál segíteni aa 
állattartó ujgazdákon és törpebirtoko­
sokon.

Befejezés előtt a Déli össze­
kötő vasúti híd építése

A déli összekötő vasúti híd építése 
teljes erővel közeledik a befejezés 
felé. A gyalogjáró utolsó szakasza is 
elkészült. A munkások egy másik 
t.-oportja szintén most fejezte be a 
gyalogjáróihoz vezető lépcsők és az 
aluljáróik építését. Már csak a sze­
rel oda ruk lebontása van hátra ée 

m összekötő vágányok elhelyezését 
kell befejezni. Az utolsó simítások­
kal egyidősben folyik a híd 2500 ton- 
oás vasszerkezetének befestese is.

Az egész megye megkapja a világító petróleumot
az egész megye számára kiutalták a 

petróleumot a juiius és augusztus hó­
napra. Folyamatban van, hogy a má­
jus, junius havit is megszerezzék és 
átjuttassák a lakossághoz.

Az egész nyáron május, junius, Ju­
lius és augusztus hónapokban a me­
gyei lakosság a szöregi petróleumflno. 
mi ótőt nem kapott világítási pefróle- 
umkiutalásh. A közellátási felügye’ti 
ség többszöri sürgetésére most végre

A_ polgármester felhívása az iskolai beiratkozásokról
hogy az Iskolaköteles gyermek beteg, 
vagy más elfoglaltsága van, aki nem 
íratja be gyermekét ezen a két napon, 
az eljárást folyamatba teszik ellene.

Sáöke Mátyás polgármester elvtárs 
felhívja a szentesi összes iskolásgyer­
mekek szüleit, hogy -szeptember 1-én, 
2-án minden szülő írassa be iskolakö­
teles családját. Nem lehet kifogás,

' aUgUáZttiS 31.
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MAGYAR ALFÖLD Szerda, 1948 szép ember 1.2. oldal.
í

pontosan megjelölni, ele véleménye 
szerint az is rengeteg.Méltók akarunk lenni a demokratikus 

állam erőfeszítéséhez”
— mondotta Berel Igazgató-tanító

ü

Dalol a* iijuság: i

Kilenc felé járt az idő, mikor a 
szülők hazaértek, de kevés Idő ma­
radt a beszélgetésre, me/t összegyűlt 
az egyik teremben a falu fiatalsága 
és pár perc múlva kezdetét ve te a 
pusztaszeri Árpád emlékünnep müso,- 
rának énekpróbája. Míg az igazgató- 
né a lelkes énekkarral foglalatosko­
dott, mi az igazgató elvtárssal be-

l.i
i

egészséges, szép gyermekére, akik 
közül a legidősebb tízéves, a legfia­
talabb pedig háromhónapos. A szü­
lők ísk'olaértekezleten voltak. Beszél­
gettünk a kis vigyázó lánykával, aki 
elmondotta, hogy napi öt liter ;ejel 
fogyasztanak a kis tanítócsemeték, j 
A kenyérfogyasztást nem tudta ilyen szélgettünk.

Öt iskolát látogattunk meg teg- vek árán közelítették meg az iskolá- 
nap*. A derekegyházi központi, az ör- kát. Az sem volt nagy "baj, ha nem 
döngösi, tompahá i, papteleki és a mentek el. Azt mondották az urak,
kéktói iskolákat. Az első három is- elég, ha a parasztnak annyi esze
kóla .most, az egyházi iskolák álla- van, hogy két lába. egy csizmába ne 
mosítása során került a dolgozó nép dugja, 
birtokába.

Az öt kulturintézet négy esztendő­
vel ezelőtt még a sokezer holdas úti 
birtokosok földjein feküdt, 
gyolódott béresek éhes, mezítlábas 
gyermekei ut a-lan utakon, kínkeser-

5 s Ez az elhanyagoltság látszik meg 
valamennyi iskolán. Duledező falak, 
üvégnélküli ablakok, féregrágta pad­
lók. padlóra kívánkozó padlások szol­
gáltak évtizedeken át a tudás hajlé­
kául ezen a határrészen.

í
A nagy Időkhöz méltóan

' Leron-
val vigyük előre ezt a sokat szen­
vedett, valahai béres népet. Hiszem

—érte—

— Az én határom népe — mon­
dotta —- boldogan készül az iskola- 
átadási ünnepre. Szívesen segítenek j hogy ez sikerülni fog. 
az iskolaépítésnél, mert méltók akar­
nak lenni a hagy időkhöz és mert 
a demokratikus kormányzat erőfeszí-

!

Uf élet a* iskolákban-

Munkaidő változás 
a városháza hivatalaiban

Az iskolák államosítása óta uj élet 
költözött az iskolák környékére. A 
nagybirtokok helyén alakult • népes 
községek apraja-nagyja az iskolák 
körül sürgölődik. Szíwel-.'élekke! 
dolgoznak azért, hogy a néhány nap

múlva kezdődő uj tanévben szép, 
tiszta, jóállapotban lévő tantermek­
ben egészséges, okos gyermekeket 
neveljenek a demokra’ikus tanköny­
vek segítségével a demokratikus 
gondolkodású tanítók, tanítónők.

8 £
lését saját erejük megfeszítésével 
akarják megkönnyíteni. Minket, igaz­
gatókat, felmentettek a tanítás alól 
az adminisztráció idejére, de nem 
élünk ezzel a szabadságunkkal. ha­
nem teljes munkaórákkal tanítunk. 
Mind a régi, mind az uj állami ta­
nítók azon vagyunk, hogy teljes 
értékű, demokratikus neveiőmunká-

Megváltozik a hivatalos órák beosz­
tása a szentesi városháza összes hi­
vatalában. Eddig hét órától d. u. fé 3 
óráig tartózkodtak a tisztviselők a hi 
vatalokban, Szeptember 1 t'S kezdve 
reggeli nyolc órától délután fél négyig 
lesznek bent. Ez az idő megszakítás 
né’küli. Petek fogadása, mint eddig, 

déli 12 óráig lesz.

Egy hatgyermekes taoitópárII m
Béréi Béla igazgató-tanítót laká­

sán kerestük fel. Sem ő, sem tanító­
nő felesége nem voltak otthon a ké­

ső esti órákban. Egy kis falusi lány­
ka fogadott bennünket, ő vigyázott 
a háztájára és a tanító-házaspár hatI

PH Rendelet a nagy földbérletek 
megszüntetéséről

számit, ha valaki az ingatlan haszná 
latát ingyeneset^ vagy hái-mllyn 
szóntszolgálat fejében engedi át, tehát 
a haszonvételi, feles, részes, sth. meg 
áüapotlások is. A kishaszonbérleti szer 
zödések, amennyiben nem esnek a ren 
delet hatálya alá. továbbra is érvény 
ben maradnak. A közös háztartásban 
élők ingatlanait a bérlet nagyságának 
megállapításakor összességükben 
számításba venni. A haszonbér összege 
nem haladhatja meg a kishaszonbérié, 
tekre megállapított mindenkori irány, 
haszonbért.

Az e rendelet alapján megkötött ha 
szonl>érieti szerződések legkevesebb öt 
évi Időtartamra szólnak. Az ilyen ha 
szonbéríetekböi való kimozdifás mód 
ját a földmivelésügyl miniszter külön 
rendeletben fogja szabályozni.

A bejelentési kötelezettség elmulass 
táse és a többi rendelkezések bármi 
tyen megsértése egy évi fogházzal, 
vagy 21 ezer forintig terjedő pénzbiin 
tetéssel büntetendő. A rendelet végre 
hajtásáról 3 földmiveléstigyi miniszter 
gondoskodik.

Ti.

Elkészült a kormányrendetet a 
földhaszonbérletek ügyének rendezésé, 
röi. A rendelet három fcjeze'.tkk ál!, 
amelyek kö*zül az első a már régebben 
megkötött haszonbérleti jogügyletekre 
vonatkozó szabályokat tartalmazza. 
Ennek értelmében az állam elöhaszon. 
bérleti jogot gyakorolhat, 
olyan haszonbérelt Ingatlanra, amely, 
nek területe a 25 kát. holdat megha­
ladja, vagy ha a bérlő tulajdonában lé­
vő saját földdel együtt több mint 40 
kát. holdat tesz ki. Ez a rendelkezés 
a mezőgazdasággal élethivatásszerűen 
foglalkozó 
Azoknak
akik mezőgazdasággal nem élethiva­
tásszerűen foglalkoznak, az elöhaszon 
bérleti jog már 5 kát. hold birtok 
nagyság feldtt érvénybe lép. . Ugyan 
csak megilleti ez a jog az államot ak­
kor, ha a haszonbérlő jogi személy, 
vagy ha — bármilyen nagyságú bér­
letről is van szó — a bérleti jogügylet 
a kikötött határidő előtt megszűnik. 
Ezt a jogot csak a megállapított Mr 
toknagyságon felül megmaradó ingat 
lanra lehet gyakorolni, kivéve, ha az 
eredeti haszonbérlő lemond a számára 
törvényesen meghagyott terület bérle­
téről is. Az előhaszonbérleti jog kiter­
jed az Ingatlan élő és holt felszerelé­
sének arra a részére, amelyet az előző 
bérlőnek a tulajdonos szerződésszerűen 
átengedett. Az 1941—18 gazdasági év­
ben kölptt bérleti szerződéseket a ren­
delet szempontjából akkor is érvényes­
nek kell tekinteni, ha azokat a rende­
let érvénybelépése előtt megszüntették 
Az előző haszonbérleti jog nem terjed 
ki a földműves és földbérlő szövetke­
zeti, az állami és közületi tulajdon 
bán lévő birtokokra.

A rendelet hatálybalépésétől számi, 
tott nyolc napon belül mind a haszon, 
bérbeadónak, mind a bérlőnek be kell 
jelenteni az illetékes elöljáróságnál, 
hogy mely bérietek esnek a rendelke­
zés hatálya alá. Az előhaszonbérleti 
jogot a községi földbériö bizottságok 
gyakorolják. A bérietekről érkező be. 
jelentéseket az elöljáróság azonnal a 
bizottság elé terjeszti és a bizottság 
felajánlja azt a már megalakult, 

vagy éppen a bérlet átvételére mega­
lakult földbérlők szövetkezetének. Ha

a bérlőszövetkezet nem kívánja azt át. 
venni, akkor a Földműves Szövetkezet 
földbérlő csoportja veheti át. Ha ezek 
sem tartanak rá igényt, 
kijelöli azokat a személyeket, akik az 
eredeti hszonhérlők helyére lépnek. Ha 
a bérletre egyetlen személy sem jelent 
kezik, akkor az eredeti haszonbérlő 
jogait a bizottság legfeljebb három év­
re megerősíti.

A bizottság okt. 1—5 lg nyilatkozni 
köteles arról, hogy gyakorolni kívánja 
e az egyes bérietekre az előhaszonbér 
leti jogot. Ha azt nem teszi, jogát 
csak 1949 október 1 tői kezdve gyako 
tolhatja. A régi haszonbérlet jogának 
idő előtti megszűnése miatt kártérítést 
követelni nem lehet. Fellebbezni a bt 
zottság határozata ellen csak jogsza­
bálysértés esetén lehet.

A rendelet nyolcadik szakasza fog­
lalkozik az uj haszonbérlet Igényjogo, 
sultságának sorrendjével.

Elsősorban igényjogosultak az élet­
hivatásszerűen fölAiiüveléssel foglalko­
zó családos mezőgazdasági munkások, 
másodsorban azok a dolgozó családok, 
földművesek, akiknek bérelt, haszonél­
vezett, vagy saját tulajdonukban lévő 
ingatlan területe nem haladja meg az 
öt kát. holdat, harmadsorban ugyan­
azok, ha ingatlanuk 5—10 kát. hold 
közötti területű. Egy-egy személy any. 
nyi bérletet kaphat, hogy' a birtokán 
lévő földdel együtt legfeljebb 10 és 
legalább 3 kát. holdnyi birtokon gaz 
dáikodhassék. Kisebb birtokhatár álla. 
pitható meg szőlő, gyümölcsös, vagy 
kert bérletnél. Nem jelölhető ki ha. 
azonbériőnek az a személy, aki a tör­
vények szerint szövetkezetnek alapító­
ja, vagy vezetőségi tagja eddig sem 
lehetett, vagy annakidején földtulajdon 
juttatásra jogosulatlan volt, vagy akit 
a juttatott földjéből kimozdítottak. A 
szövetkezetből kizárt személyek szül 
tén nem igényjogosultak.

A rendelet 2. fejezete arról intézke­
dik, hogyan történjék haszonbérietek 
létesítése a rendelkezések hatálybalé­
pése után. A bérleti szerződést kötni 
szándékozók kötelesek az illetékes 
földbérlő bizottságnak bejelenteni, hogy 
milyen földet, kinek és milyen feltéte­
lekkel akarnak bérbeadni. A 8. fejezet 
megállapítja, hogy haszonbérletnek

a bizottság
kell

iPÉ Minden
g

fii:
I® A dolgozók napi fejadagjából elvont 

kenyérrel feketézett Budainé pékmesterw wmItfiifeíf
személyekre vonatkozik, 

haszonbérelt ingatlanára,
Az áüamrer.dörség nyomozóosztá- 

iya már hosszabb idő óta megfigye­
lés alatt tartja a Budai Bálintné-féle 
sütőüzemet. Ugyanis, a jelek szerint, 
az üzletből feketén adtak el, fekete 
áron jegyes kenyeret. A megfigyelés 
végre eredményre vezetett. Augusz­
tus 27-én a rendőrségnek sikerült a 
kenyeret vásárlók közül négy sz:- 
mélyt kihallgatni, akik a nyomozó- 
osztályon Budai Báüntnéra terhelő 
vallomást tettek. A rendőrség azon- 
ral őrizett evet te az üzem tulajdo­
nosnőjét. Budai Bálintné arra hivat­
kozott, hogy a jegy nélkül eladott 
kenyérmennyiséget a sütés közben 
nyert lisztszaporulatával nyerte. Ez

azonban nem helytálló, mert a köz­
ellátási felügyelő .ég ismeri a liszt 
szaporodási százalékot és az elszá­
moltatásokat eddig is ezeknek az 
alapján tette meg. És ezek szerint 
— ahogy Budainé vallja —, más pé 
kék is rendelkeznének ilyen „fölösleg 
kenyérrel“, ami viszont nem igaz 

A rendőrségi nyomozás vélemé­
nye, hogy a kenyeret a szűk 
mérésekkel takarította meg a 
feketéző pékesné, s ezáltal sze­
gényemberek napi kenyérfej­
adagjából vont el üzletfeleinek. 

Budainé átkísérték az államügyész­
ségre.
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szeptember 5-i nagyszerű műsorának meghallgatására 
meghívom Csongrádvármegye közönségét. ALISPÁN

Aje orszAgraszóló népünnepélyen
IERDEI MIHÁLY elvtárs

országgyűlési képviselő tart nagyjelentőségű politikai 
beszámolót, — Az ünnepség a népiszervek kongresz- 
szusával kezdődik és kitűnő mfisorszámok beiktatá­

sával egész napon át tart.
Vonat autóbusz kombinált menettérti-jegy ára 10 forint.
KitfaS ebédről a rendexőbliottsóg; gondoskodik. Ebédjegy 6 forint

Indulás Mindszent felé szept 5 én külőnvonatia! reg- 
, 8el 5 20-kor. Vissza különvonat Mindszentről este 

20 óra után. indul Éjjel menetrendszerű vonatok közlekednek.
j-ji Jegy alójogyaó« péntek délig n * ármegyehánn kapuiénál.

____s
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A szőve
Az MDF csoí

Előző számú: 
tunk a vasáru: 
zeti konteren-:, 
dei elviárs 
zeti kérdi s- 
megyei 
ismertetjük 

Bevezetőbe 
gramnyilatk - * 
amely kím-r 
védeni kei! • 
falusi ké­
szemben. a 
zásával, térj 
vak

Itt kerül elólerb 
mozgalom, 
kényszertől 
kelttesse gén 
sági szövelk 
val ráv >•/.<•' i 
Ságot a feji-' 
szaszorit.ja :< 
elwni'il, lelte 
zó paraszt-.,! 

ralis i
a fői.mm i

ERÍ OMI t
Ezu-

a megye, 
helyzetéi .. 
vetkezet
ben.
közvet
bírtok'--

Ezc

számadu T

ebben a m-
bős elvtár- 
Szövetkeze' 
Segit-s-- 
elsősor’ia: 
kezeli t r , 
gépekkel, 
kezőszerek 
dasági kis 
nyes iparé 
nyabeszerz 
ben az es; 
és a gaben

hogy 
megállta

X I
FÖLDMIX I

Eddig azt : 
vább Borba - i 
földmíves 
áru besze-zés.'. 
lakkoztak. A 
kell irányi ve 
a termelésre. : 
mondjuk meg 
nyagoltak. Kierr. 
a mindszenti fő 
tét, mint a 
működő szövetkéz 
vetkezetnek a tag 
bői ujbir:okos Sít 
1Í5, kisbirtokos 5 
30 kereskedő. Miry 
juttattak s:
szenti földmívv 
ujbirt okosok

És nemcsak. |l
érdeklődnek al 
bája iráni n 
igazgatósa gba n 
százaléka ujbirtokosok és 
birtokosok 
vetkezet vezetői ujbirtok 
lett ujgazdák. Ez a 
anyagilag rendezett. Hőst 
éották fel a saját gabon:
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cie véleménye A szövetkezetek a falu szolgálatában mokráciát.
Majd a nagy földbérletek 

szüntetésére vonatkozó 
ismertette Borbás elvtárs.

getei,. meg- 
rendeleteta* ifjúság;

árt as idő, mikor 
k de kevés idő ma- 
--re ne/t összegyűlt 
"R a falu fiatalsága 

! kezdetét ve te a 
: emlékünnep müso;

Míg az ígazgató- 
: ,rrtl főg’alatoskó- 
_ató elvtárssal be-

Az MDP csongrádmegyei első szövetkezeti konferenciájáróla
Az MDP nagybérletek megszünte­

tésére vonatkozó javaslatát a 
niszt ér-tanács 26-án elfogadta és ez­
zel lehetővé válik, hogy a nincste­
len mezőgazdasági munkások bérlet­
hez jussanak.

Végül részletesen ismertette a ren­
deletét Borbás elvtárs.

MEGOLDJUK FELADATAINKAT A SZÖVETKEZETI MOZGALOM
TERÉN IS

Előző számunkban már foglalkoz­
tunk a vasárnapi megyei szövetke­
zeti konferenciával. Ismertettük Er­
dei elvűrs beszámolóját a szövetkel 
zeti kérdésről. Most Borbás Lajos 
megyei titkár elvtárs beszámolóját 
ismertetjük.

Bevezetőben utalt az MDP pro­
gramnyilatkozatának azon részére, 
amely kimondja, hogy fokozottan 
védeni kell a dolgozó parasztságot a 

kizsákmányoló

lyukat, két liszt cseretelepet, | arra, hogy 
megszervezték a baromfi felvá­
sárlást, a tojás és élesztő elosz­

tást.
Jelenleg egy darálóüzem létesítése is 
folyamatban van.

NŐK A SZÖVETKEZETEKBEN 
Borbás elvtárs utalt Erdei elvtárs 

referátumára, amelyben a nők sze­
repéről és feladatairól beszélt a szö­
vetkezeti mozgalomban. Borbás elv­
társ elmondotta, 

a földmíves szövetkezeteink tag­
ságában 16 százalékot tesznek 
ki a nők. Ez rendkívül kevés és 
ezen változtatni kell. A földmí­
ves szövetkezetekben a jövőben 
igen nagy feladatok várnak a 
nőkre és mint minden téren, meg 
vagyunk győződve arról, hogy a 
nők a szövetkezeti életben is 
meg fogják állni a helyüket.

Borbás elvtárs ezután a traktor- 
állomásokról beszélt. Rámutatod

mi-
a munkás-paraszt 
bástyája a gépállomás. A trak­
torállomások, ipari munkásokkal 
dolgoznak, az ipari munkásság 
szoros szövetségben a dolgozó 
parasztsággal építi a népi de-

szövetség

Utalt a rendeletnek azon részére, 
amely kimondja, hogy bizottságokat 
kell alakítani legkésőbb október ló­
ig, akiknek el kell bírálni, kinek van 
előbérleti joga, kik jogosultak elő- 
bérleti joggyakorlás esetén haszon- 
bérletre. Ezeket a bizottságokat ott 
kell megalakítani, ahol igénybeveen­
dő földterület van. Majd rámutatott 
arra, hogy nőtlen mezőgazdasági 
munkások nem lehetnek tagjai a 
földbérlő szövetkezeteknek. Rákosi 
elvtárs Kecskeméten arról beszélt, 
hogy 250 ezer ipari munkást, mely­

re szüksége va<n a magyar demokrá­
ciának, elsősorban a faluból, a sze­
gény parasztság soraiból kell kiemel­
ni, hogy így is segítsen a demokrá- 
■ aa a falusi dolgozó parasztságon.

Majd így fejezte be Borbás elv­
társ: A konferencián elmondottak­
ból láthatják a konferencia résztve­
vői, hogy milyen sok a tennivaló 
ezen a téren, de mint az eddigi fel­
adatokat megoldottuk, meg fogjuk 
oldani a szövetkezeti mozgalomban 
ránk váró feladatokat is.

ezt a sokat szen- 
■ vés népet. Hiszem, 

—érte—

elemekkelfalust
szemben, a kizsákmányolok korláto­
zásával, terjeszkedésük meggátlásá-
val.dó változás 

iá hivatalaiban
Itt kerül előtérbe a szövetkezeti 
mozgalom, amely a 
kényszertől mentes teljes ön­
kéntességen alapuló mezőgazda­
sági szövetkezetek támogatásá­
val rávezeti a dolgozó paraszt­
ságot a fejlődés útjára és visz- 
-/aszorítja a falu kizsákmányoló 
elemeit, lehetővé teszi a dolgo­
zó parasztság anyagi és kultu­

rális felemelkedését,
A FÖLDMIVES SZÖVETKEZETEK 

EREDMÉNYES MUNKÁJA 
Ezután Borbás elvtárs ismertette 

a megyei földműves szövetkezetek 
helyzetét. Jelenleg 17 földmíves szö­
vetkezet működik Csongrád megyé­
ben. Ezeknek a szövetkezeteknek 
közvetlen 566.3 tagja van. Ebből uj- 
birtokos 4729, 15 holdon aluli 521, 
földmunkás 203. kereskedő 08, ipa­
ros 35, értelmiségi 67. Ezekből a 
számadatokból megállapítható, mi­
lyen összetételűéi szövetkezeteink 
ebben a megyében — mondotta Bor­
bás elvtárs —, majd a földműves 
szövetkezetek munkájáról beszélt. 
Segítségére voltak a szövetkezetek 
elsősorban az ujgazdáknak szövet­
kezeti trak árokkal, mezőgazdasági 
gépekkel, műtrágyaakciókkal, véde­
kezőszerek szétosztásával, mezőgaz­
dasági kis gépakcióval, kedvezmé­
nyes iparcikkek juttatásával, burgo­
nyabeszerzéssel és szétosztással. Eb­
ben az esztendőben pedig a gyapjú 
és a gabona felvásárlással. A gabo­
na felvásárlásánál is azt látjuk, 
"hogy a földmíves szövetkezetek itt is 
megálltak helyüket.

A LEGJOBB
FÖLDMIVES SZÖVETKEZET

Eddig azt láttuk — folytatta to­
vább Borbás elvtárs beszámolóját — 
földműves szövetkezeteink leginkább 
árubeszerzéssel és értékesítéssel fog­
lalkoztak. A jövőben fokozottabban 
"kell irányt venni szövetkezeteinknek 
a termelésre, amelyet eddig, őszintén 
mondjuk meg, szövetkezeteink elha­
nyagol rak. Kiemelte Borbás elvtárs 
a mindszenti földműves szövetkeze­
tei. mint a megyében a legjobban 
működő szövetkezetei. Ennek a szö­
vetkezetnek a taglétszáma 1003, eb­
ből ujbirrokos 800, 15 boádon aluli 
U5, kisbirtokos 50, értelmiségi 8 és 
vO kereskedő. Mindszenten a foldfaöz- 
juttattak száma 1500, tehát a mind­
szenti földmíves szövetkezetben az 
UjMríokosok nagyobb százaléka tag. 

És nemcsak, hogy tagok, hanem 
érdeklődnek a szövetkezet mun­
kája iránt is, vezetőségben,
igazgatóságban több mint 90 
százaléka ujbirtokosok és törpe­
birtokosok vesznek részt. A szö­
vetkezet vezetői njbirtokosokból 
lett ujgazdák. Ez a szövetkezet 
anyagilag rendezett. Most állí­
tották fel a saját gabonaosztá-

minden
italos órák beosz. 

íiosltáza öss zes 
órától d. u. fél 3
í FZt VÍS, :Ok a hl-

kezdve
délután fél négyig 

: lő megszakítás, 
iát», mint eddig,
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Felcsillan a szülők szeme, amikor a szülői értekezleten 
bejelentik, hogy megszűnt a szegények megkötöttsége 

és tankönyvet is kapnak a szegénysorsu tanulók

\‘lapján megkötött ha 
■íé-ek legkevtrsebb öt 

• ínak. Az ilyen ha. 
aló kimozdítás mód 
ügyi miniszter külön 

sz.abíUyozni.
lm olasz

r n <1 vIk,-zések

Érdeklődve vizsgálhatják 
folyosókat, tantermekét, a gyülekező 

szülők a volt központi katolikus isko­
lában. Az 1948—49. tanév első szülői 
értekezletére jöttek össze mintegy két­
százan'. A legutóbbi szülői 
alkalmával, — ez még a múlt tanév- 
ben volt
Iskolában lettek volna, annyit válto­

zott. Igaz

a tiszta nopóliilrna, a szegények tanulási meg­
kötöttsége. Érthető,

régen várlak erre.
Az iskolapatronázs bizottság törek­

vését és végzett munkáját Bajomi 
Nagy Sándor mxmdja 
akik ebből a beszámolóból is érzik, 
hogy a Város egész dolgozó társadal­
ma megmozdult az iskolák helyreho­
zataláért.

A súrolás, takarítás nehéz munká­
ját az MNDSz asszonyai végezték eb­
ben az iskolában. Most Amóczkl Jó- 
zsefné, az MNDSz tagja, mint szülő 
szólal «fel az értekezitetten. Visszapil­

lantást vet a multra és arról beszél,

hogy a felekezeti iskolák a múltban 
milyen nagymértékben szolgálták

a társadalmi 
kiváltságosakat

Nem hagyja szó nélkül, hogy ezekben 
az iskolákban demokráciaellenes volt 
a szellem, nem fogadták el még az 
olcsóbb állami tankönyveket sem.

A szülői értekezSe*. végén Kovács 
igazgató még kijelenti, hogy másként 
lesz ezután és 1948 őszén, méltóan a 
eentenáns évhez, Kossuth, Petőfi, Tán­
csics széliemében indul a tanítás a 
központi általános iskolában...

bárml- 
<-gy évi fogházzal,

int is terjedő pénzbŰB- 
ií;í. X rendelet végre. 
i mivelcsbgyi miniszter

értekezlet
szülőknek,a

mintha nem is ebben az

ól elvont 
pékmester

azóta a népé lett
az iskola és a szentesi dolgozók törőd­
tek is iskolájukkal 

Kovács igazgató tájékoztatójából ki­
tűnik, hogy az MDP közigazgatási 

szervezete, szeneim, fizikai munkás 
férfiak, tisztviselőnők lelkes munkájá­
ról akik újjá varázsolták az iskolát a 
gyermekeknek.

Nemcsak erről az egy iskoláról esik 
szó. Nagy általánosságban tájékoztat­

ja az igazgató a szülőket, hegy az is­
kolapatronázs bizoljjtság hány iskolát 

hozatott rendbe, hogy a rendőrség, az 
ifjúsági munkacsoportok, MNDSz mit 
tett a városban az iskolákért.

A közületefc. így a közmunkaigazga­
tóság segítségét említi, amely a pót­
munkákra harminc ezer forinttal töb­
bet biztosított az előirányzatnál.

A kormányzat nyújtotta 
segítségen kivel

a munkák értékét százezer forintra ér­
tékeli Szentes területén és Kovács 
igazgató ebben nem is téved, mint 
ahogy abban sem, hogy ennek nagyob 
bik felét az önkéntes rohammunka 
tette ki.

Megnyugtatja a szegénysorsu, kere­
setnélküli és nagycsaládos szülőket, 
hogy az idén nem kell a drága tan­
könyvet beszerezniük, a kormányzat 
erről is gondoskodik.

A szülők, szép számmal munkás 
asszonyok szeme felcsillan, amikor az 
igazgató szájából hallják, hogy meg- 

szűnik a kiváltságosak műveltségi má­

mért a köz­
öné ri a liset 

■'>■■■ és a:: elszá- 
. - ezeknek az 
r ; ezek szerint 

, más pé- 
...en „fölösleg 

r.t nem igaa 
i >. •utiozá'» vélemé­

ny eret a szűk 
■iritrUa meg a 

- ezáltal sze- 
tpi kenyérfej" 

í üzletfeleinek, 
állam ügyéé®-

(— jós.)

Fordulat éve a magyar nevelésügyben
Szülői értekezlet a vidéki iskolák­

ban: A 48-as esztendő uj fordulatot 
nyitott a magyar nevelésügy történe­
tében. A magyar nép végérvényesen 
birtokába vette az iskolákat és a 
kijavított uj épületekben uj szellem fo­
gadja a tanulóifjúságot. Ennek a nagy 
változásnak a horderejét tanulók, szü­
lők és nevelők egyaránt átérzik és az 
ország minden részéből beérkező tu­
dósítások arról számolnak be, kbgy 
augusztus végén megtartott szülői ér­
tekezleten a szülők eddig soha nem 
tapasztalt érdeklődéssel fordulnak az 
iskolák felé. a szülői értekezletről

mindenki megnyugodottan távozik, az­
zal az érzéssel, hogy gyermeke ezentúl 
a megujhodott magyar iskolákban jő 
demokratikus nevelésben részesül.

Beiratkozás 
a gimnáziumba

A Horváth Mihály gimnáziumba a 
beiratkozások ma és holnap 8—12 órá­
ig lesznek A beiratási dij kivétel 
nélkül minden személynek húsz forint. 
•Az igazgatóság közli még, hogy 
tember 1-én, délután pontosan öt óra­
kor összevont szülői értekezletet tar­
tanak a gimnázium rajztermében.íiiDEJ Pénteken kezdődik

a Budapesti Őszi Vására Ugatására
XLISPÄN.
; pilyen

vtárs
i politikai 
kongresz- 
beiktatá-

»
Budapestről jelentik: Pénteken, szeptember 3-án ünnepélyes külső­

ségek között nyitják meg az Őszi Vásárt, amelyet ezúttal is a város­
ligeti vásárvárosban tartanak meg. Az egészen nagyszabású mezőgazda- 
sági kiállítás mellett, amely megvilágítja mindazokat a kérdéseket, ame­
lyek a dolgozó parasztságot csak ér dekelhetik, felvonul a vásáron a 
társadalmasított gyáripar, a kiváló magyar kézművesipar, és a mező- 
gazdasági feldolgozó-ipar is, sok, jó, olcsó közszükségleti árujával és új­
donságával. Jelentős újítása ennek a vásárnak, hogy látogatói minden ki­
állított közszükségleti cikkből a helyszínen azon nyomban kicsinyben is 
vásárolhatnak, sőt a vidéki közalkalmazottak és pedagógusok helyi szak­
szervezeteik utján, még részletfizetési kedvezményhez is juthatnak. Az 
országszerte kapható vásárigazolvány feláru kedvezményével szeptember 
13-ig lehet a vásárra utazni. Visszautazásra a kedvezmény szeptember 
16-ig érvényes.

ára 10 forint,
-édjegy 6 forint.
tat la! reg-
nl ről este 
k közlekednek.
hapa iánál.

MOSOTT 
géptörlő rongyot 

VESZ
lapunk nyom iája.
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szentes:Mintegy 200.000 hold kerül 
a kishaszonbérlők művelésébe

Keresztes államtitkár a MDP makói szövetkezeti konferenciájá n

Hirdetmény
A mezőgazdasági ingatlanok ka- "e __

szóló 9000-194«. te |H «I; ;V:
korm. sz. rendelet értelmében az iö4g #| I
évi augusztus hó 29. napja előtt akár $1 hR "€:
«óban. akár Írásban kötött haszon- g HWM g||p;.
bérleti jogügyletek alapján el,,na- 9 9H9 91
szón bérleti jog gyakorlásának van 9
helye a következő esetekben: || ■

ha a mezőgazdasági termelései 9 ^
élethivatásszerűen foglalkozó Sze 9 ■ ■■
mély által haszonbérelt ingatlan •«. B
rülete a 25 ka:, holdat meghaladd. 9 IV. ÉVFGÍA
továbbá, ha 25 kataszteri hold, vagy 9
ennél kevesebb is, de a haszonbérlő 8
saját tulajdonában (haszonélvezeté- B
ben, használatában, stb.) lévő ingat- 8
lanával együtt a 40 kataszteri hol. ®
dat meghaladja, 

ha a mezőgazdasági

szonbérletérő 1

— FIGYELEM! Szombaton este 8 
órakor a színházteremben összevont 
LFOSz—FéKOSz nagygyűlés. Ennél­
fogva a szokásos pártnapok elma­
radnak. Az érdekeltek a fenti gyűlé­
sen vegyenek részt. Előadó Erdei 
Mihály elvtárs, országgyűlési kép­
viselő. Az előadás tárgya a nagy- 
bérletek megszüntetéséről kiadott 
kormányrendelet ismertetése,

— Ezen a héten Cselkóné és Ha­
vas gyógyszertárak tartanak ügyele­
tes szolgálatot.

Vasárnap tartották az MDP csa- 
nádmegyei szervezetei " szövetkezeti 
konferenciájukat. A makói Hagyma­
házban a megye minden falujából 
összejöttek a titkárok és szövetke­
zeti vezetők, köztük a nemrég kine­
vezett kiskörzeti ellenőrök is, hogy 
megtárgyalják a szövetkezeti moz­
galom fejlesztésének és a kulákság 
visszaszorításának kérdései:.

most megjelent rendelettel kapcso­
latban kijelentette, hogy ez mintegy 
200.000 holdnak kisbérietek formájá­
ban való kiosztását teszi lehetővé s 
így sokezer nincstelen szegény pa­
rasztot juttat megélhetéshez.

A konferencia résztvevői beszá­
moltak arról, hogy a nagy bérletek 
ilyenformán való megszüntetése 
mindenütt osztatlan örömet keltett 
a földmunkások között. A 25 holdon 
felüli nagybérletek Csanádban 
haladják a 6000 holdat s így párezer 
szegényparaszt jut kishaszonbérlet- 
hez. Hétfőn már meg is alakultak a 
földbérlőbizottságok. Ezek megjelö- 

a kishaszonbérletek céljára 
igénybevehető bérleteket. Megalakul­
tak a Mshaszonbérlő szövetkezeti bi­
zottságok is, amelyeknek feladata, 
hogy a bérlőszövetkezetek megalakí­
tását előkészítsék.

Ducios S
Franciaors

A konferencián Keresztes Mihály 
elvtárs, földművelésügyi államtitkár 
tartott beszámolót.

meg-
Hangoztatta, 

hogy a dolgozó parasztságunknak a 
szövetkezetek utján kell haladnia, 
ha nem akar az egyre jobban gyara­
podó kulákok jármába kerülni és a

— Az orvos szakszervezet értesíti 
■agjait, hogy a Szentes városáról 
készített térkép megérkezett és azt 
legkésőbb szeptember 3-ig az ön 
főorvosi hivatalában át lehet venni. I város mögött elmaradni. Ezután is­

iitermeléssel
nem élethivatásszerűen foglalkozó 
személy által haszonbérelt

A finnt. - 
kesede- né’.jü 
hallgat a vé 
Az ülés a.' •: 
les, a komm: 
csoportja 
„Marad mir.O 
egy fra 
szádét. E/t , 
man. Ön ifit 
mondotta .t :r 
va. Ez csak

ümmI ingatlan
területe —- a saját tulajdonában ( ha- I 
■szőnél vezet ében, használatában, 
lévő ingatlannal együtt — 
tasztert holdat meghaladja: 

ha a

mertette azokat a nagyfontosságu 
határozatokat, melyeket a kormány 
a napokban hozott a dolgozó pa­
rasztság érdekednek megvédésére. A 
25 holdon felüli nagy bérletekről

MDP alsóréti újtelepi szervezete 
szeptember lén, szerdán este nyolc 
órakor a Tálas villában nőgyülést tart 
Kérjük asszonytársainkat, a gyűlésen 
minél nagyobb számban jelenjenek 
meg.

stb.
az 5 ka-

haszonbérlő jogi személy.
Amennyiben a haszonbérbeadó 25 

kataszteri holdat meghaladó ingatlan ] 
tulajdonosa (haszonélvezője), 
szonbérbeadott ingatlan nagyságára 
tekintet nélkül helye 
szonbérleti jog gyakorlásának, ha a I 
haszonbérleti jogügylet 
idő előtt szűnik

172
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*• eUfflaetéeeket » Önkéntes szövetkezés emeli 
a kisiparosság életszínvonalát

a hs-Hetraflkok
van az elöba-

— Felhívom azokat, akik az Állami 
Kereskedelmi Középiskola ..Dolgozók 
Iskolájába" jelentkeztek, hogy az isko. 
la megszervezhetösége érdekében a 
legsürgősebben jelentkezzenek. Korha­
tár 20 év és a jelentkezéskor 
tóéi szakmaközi titkárság engedélyét 
hozzák magukkal. Az engedélyt Gye­
pes elvtárs adja ki. Jelentkezés a ke­
reskedelmi középiskola igazgatójánál, 
délelőtt 8—12-ig. Igazgató.

— Az Országos Tervhivatal a Bu. 
dapesti Őszi Vásáron 500 négyzetmé­
ter alapterületű paVillonban 12 fejezet­
ben mutatja be az első tervév munká-

ugyana- 
vénytár-a- 
szegér.vck 
pííalis akna 
A Schu r.a:

Szeptember 3-án, a Vasas Szakszer­
vezet székházában rendezi a Kisiparo­
sok Országos Szabad Szakszervezete 
az eiső országos kongresszust.

Az ország háromszáz kisiparos cso­
portjának mintegy háromszáz kiil 
•lőtte, kilenc ezer kisiparost kép­

visel a kongresszuson.
A szakszervezeti kérdéseken kívül a

Kétségtelen, hogy a kisiparosság 
önkéntes szövetkezésének kiépítése 
a kisipari tevékenységet nagyban 

fokozza majd.
A KIOSz kongresszusának lesz majd 
feladata, hogy a kisiparosok szövetke­
zeti kérdéseit kellőképpen kiértékelhes. 
se és meghatározza 
biztosítja a* kisiparosok jobb. 
rtibb termelését.

a kikötőt:
meg.

A rendelet aikaiinazása 
jábói az 1947—48. évre 
szonbérleti jogügyletet még 
is fennállónak kell tekinteni, ha azt 
a jelen rendelet hatálybalépése előtt 
megszüntették.

szempont- 
kötött ha- 

akkor
a szen- a M.ta

lista akt

az utat, amely 
korsze- Az 1948 augusztus

hó 29. napja után a mezőgazdasági 
ingatlanok haszonbérbeadására 
tött szerződéseket írásba kell foglal- 
ni s mindazon esetekben, amikor a 
fent hivatkozott rendelet alapján 
dobászon bérleti jog gyakorlásának 
van helye, a haszonbérlő kijelölést 
végett minden esetben be kell jelen­
teni az illetékes bizottságnak.

Azokat a jogügyleteket, amelyek­
re nézve fentiek értelmében 
szonbérleti jog gyakorlásának helye 
van, 1948. évi szeptember hó 8. nap- 
jaig be kell jelenteni a polgármeste­
ri hivatalban (városháza 31. 
vata'os helyiségben). A bejelentés 
mind a haszonbérbeadó (tulajdonos, 
haszonélvező), mind a 
köteles megtenni.

Az előhaszonbérleti jog gyakorlá­
sa esetében a haszonbérletre jogo­
sultak:

806 I kisipari szövetkezetek kérdései is sze­
repelnek a napirenden. kö- Fr.tm iaoi -/ 

ros londoni 
ii katonai >- 

kai-francb 
dús és a P

Rádió I^EEE SPORT =
Sportműsor a pusztaszeri ünnepségen,

A városi Népi Sportbizottság megbí­
zást kapott a pusztaszeri Áipád em­
lékünnepély sportműsorának megren­
dezésére. A tervek szerint szeptember 
5-én az emlékünnepélyen Pusztaszeren 
játszik a szentesi röplabda válogatott 
a szegedi röplabda válogatottal és 
szintén ekkor mérkőzik meg a szen­
tesi mezítlábas válogatott a hódmező­
vásárhelyi mezítlábas válogatottad.

I
ját.

Szerda, szeptember 1.
14: Hirek. 14.15: Népek muzsiká­

ja. 15: Rádióiskola. 15.55: Műsoris­
mertetés. 16: Száraz ágon hallgató 
ajakkal. Az irodalom fogalmáról és 
feladatairól. 16.30: Pál Imre és Sza­
bó Gizella énekel. 17: Hirek. 17.10:

— A Magyar Vöröskereszt felavat­
ta legújabb intézményét, a 70 ágyas 
Babits Mihály bölcsödét, meiyei a jég. 
korszerűbb követelményeknek megfe­
lelően rendeztek be.

— A szakszervezeti nőmozgalom 
város és a falu dolgozó asszonyainak 
nagyszabású találkozóját rendezte meg
Pécsett. Élimmkásnők és a mezőgaz- I Magyar Hadifogoly Híradó. 17.15:
uasági munkaverseny rész vevői, uj- I Vöröskereszt közlemények. 17.30: 
gazdák feleségei, hivatalok és válla- | Szakszervezeti Tanács műsora. 17.50 
iátok dolgozói gyűltek össze a szak- 
szervezeti székházban.

Kereskedelmi delegáció utazott 
Stockholmba, a svéd-magyar árucsere 
forgalmi tárgyalások megkezdésére. A 
tárgyalások célja: uj egyezmény meg­
kötése a két ország között.

A magyar 
a Szerelőha-

a Magyar Dolgozók 
vezetőségének távira 
l'nió Kommunista ? 
ja központi vezet,i-.,- 
Mély megrendúk — 
értesül! link 
nagy 3.

nov elvtársbu 
Lenin-Sztáiin
veszítette el.

SZ. :l

haszonbérlőCsütörtökön délután fél 6 órakor 
az SzMTE és a Vasutas csapatok 
kettős edzést tartanak teljes felállí­
tással. Az edzés után este 8 órakor 
lesz megtartva az Aczél-féle Dréher- 
sörözőben, a két együttes által 
deaendő szezonnyitó, baráti és is­
merkedési vacsora, amely alkalom­
mal a két egyesülő: vezetősége meg­
vendégeli játékosait és olcsó vacso­
rával várja mindkét egyesület szur­
kolóit. Jelentkezni lehet a MÁV 
tálymémökségen és a Dréher-sörö- 
zőben felfektetett iveken.

Hirek oroszul. 18: Szabad Népek 
Hazája. 18.30: Hanglemezek. 19.30: 
Falu hangja. 20: Hirek. Sporthírek. 
20.25: Hirek németül. 20.35: Heti
szemle. 21: Magyar népi dallamok. 
21.20: Szeptemberi nap. Lengyel est. 
21.45: Időszerű kérdések. 22: Hirek. 
Mit hallunk holnap? 22.25: Vöröske-

elsósorban az élethivatásszerűen 
földműveléssel foglalkozó 
mezőgazdasági munkások;

másodsorban azok a dolgozó csa­
ládos földművesek, akiknek a béreit 
é§ saját tulajdonukban (haszonélve­
zetükben) lévő ingatlanuk 
az 5 kát. holdat nem haladja meg;

harmadsorban pedig azok a dol­
gozó családos földművesek, akiknek 
a bérelt és a saját tulajdonukban 
(haszonélvezetükben) lévő ingatla­
nuk területe a 10 kát. holdat nem 
haladja meg.

Felhívom mindazokat, akik ha­
szonbérlet átvételére a fentiek sze­
rint jogosultak, hogy összeírásuk 
végett 8 napon belül jelentkezzenek 
a polgármesteri hivatalban (város­
háza 31. sz. hivatalos helyiségében).

A haszonbérleti jogügyletek be­
jelentésének elmulasztása büntetés: 
von maga u' ".n és azzal a következ­
ménnyel is jár, hogy az előhaszorr 
bérleti jogot időbeli korlátozás nél­
kül lehet az egész haszonbérbeadott
ingatlanra gyakorolni.

Szentes. 1948. évi augusztus 31.
Peigánnester

zen- családos
íj-

reszt közlemények. 22.30: HangosHirdetmény
áramfogvasztó kő- I Heti Sporthmadó. 22.40: Totóhiradó.

22.45: Hanglemezek. 23: Hírek szerb 
nyelven. 23.10: Antal István 
rázik. 23.35: Tánczene. 24: Hirek. 
0.10: Hirek franciául. 0.20: Hírek

Villamosom Igazgatósága I ang°luí- 0.30: Hirek eszperantó nyeä-
................ I ven.

négy jobboitiÉrtesítjük az 
zönséget, hogy szeptember 2, 3 és 
4-én reggel 6 órától 8 óráig nagyfe­
szültségű hálózati munkák miatt 
áramszünetet tartunk.

M&áiyffy E> 
nap a nógrádn: 
avató beszédeb' 
evangélikus eaj­
tói, akik 
a demokráciát 
egyház vezet 
dét követő, ■

területeosz-zongo-

904 nem te
Hirdessen Lapunkban!

Orvosi táskámat elvesztettem. Elő 
jutalom ellenében kérem leadni Pe­
tőfim. 9 szám alatt.

i
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A írMAGYAR ALFÖLD
politikai napilap

Megjelenik — hétfő -kivételével — 
minden nap a kora reggeli ófákban. 
Előfizetési ára egy hónapra 12 forint. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi 
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 
41. kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám. 
Felelős szerkesztő: Gerencsér Ferenc. 

Felelős kiadó: Török László. 
Nyomta:

Magyar Alföld Nyomdai Kft. Szentes. 
Felelős nyomdavezető: Rácz Ferene.

hatalmaSzeptember 1-ig. Szerdáig. Szeptember 1-ig Szerdáig, 
1946. A szépség ünnepe.

1947. Az ifjúság ünnepe.
1948.

Szépség diadala
Teri H Valóban r

den eddigi 
pénteken m-;.. n 
sár. A gyár 
gazdaság, népműve.-: . : 
és "érdekes kiállítása.
vidékieknek érdemes rí­
mért a kiáilí-ott nagyiizí
rak kicsinyben is 
hogy minden dói
egy helyen kérug

ne:

pár.
Bátor férfiak küzdelme a tenge­

ren az igazságért. 
Ifjúság hazája

UMFI híradó. Peti és az iskola;

Ku:
Vele egy műsorban az orosz nép 

fővárosa;
800 éves Moszkva rusi
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